山西省石楼县行政审批服务管理局 农机年检"送上门" 服务群众"零距离"



石楼县行政审批服务管理局开展农机"上门送检"服务。

人勤春来早,百事农为先。当 前正值农民春耕备耕的重要时期, 农民有耕备耕的重要时系。 农民的生命财产安全和增产增机 的达标使用和安全监管,确保者 的达标使用和安全监管,确保有 高效生产、有序推进,山西省农村 县行政理人员深入全县9个技机 安全监理人员深入全县9个技术 免费上门开展农机年度安全技术 检验,将农机年检工作的"主阵地" 下流到农村,切实打通服务群众的"最后一公里"。

"最后一公里"。 "为进一步做好石楼县的春耕 备耕工作,更好地服务广大农机经 营户,我们趁着春耕备耕前这段时 间,开展了农机'上门送检'服务,对在本县登记的所有拖拉机和联合收割机进行集中式'体检',局外关涉农事务股工作人员深人各乡镇、中心村开展年检工作,既保障了春耕备播工作农机具的安全,又为广大农机经营户提供了便捷服务。"石楼县行政审批服务管理局负责人李伟介绍道。

在审验过程中,工作人员坚持 "送检下乡、上门服务"的原则,严 格执行检验标准和检验程序。做到 "车、牌、证、号"四见面四统一;参 检的机具要做到外观整洁、制动有 效、转向灵活、灯光可控、标识齐 全、要件齐备;车身要粘贴农机专

用的车身反光标识;并核对发动机 号、车架号与原始登记信息完全-致;凡属于擅自改装、拼装、更新更 换的车辆,信息要全面整改,特别 是联合收割机要求配备有效灭火 器械,否则不予年检。在完成检验的同时,工作人员还现场对农机手 开展技术指导和安全教育宣传,解 答农机手疑难问题等,确保机具合 规的同时,全面落实党的惠农为民 政策。截至3月12日,已完成和合 乡、义牒镇、辛关镇、小蒜镇、曹家 垣乡、裴沟乡、灵泉镇共 215 台机 车的检验,发放各类宣传资料 1400 余份, 粘贴农机反光贴 3500 余条, 完善车辆行车证登记证书56份, 发现改装车辆问题 16 处,督促完 善车辆配备要件55件,为春耕备耕安全生产筑牢了坚实防线。 "不用我们开着农机往城里

"不用我们开着农机往城里跑,在家门口就能完成拖拉机检验,而且免费服务也是方便又快捷,省去了我们不少的麻烦,行政审批局开展上门农机检验服务真是太贴心了!"罗村镇泊河村拖拉机手杨彦武高兴地说。

通过开展"上门送检"服务,审批工作人员转变了工作作风,贴近群众,走进群众,从而增强了服务群众意识,为进一步做好各项审批服务工作奠定了基础。下一步,石楼县行政审批服务管理局将持续强化"以人民为中心,以服务为重心"的服务理念,创新工作方法,聚焦服务"三农",助推乡村振兴,为推动石楼高质量发展贡献审批力量。

资讯



山西省河津市柴家镇: 果蔬棚里产业旺 富民强村春意浓



资料图片

连日来,走进山西省河津市柴家镇樊家峪村的水果西红柿种植大棚里,一株株西红柿植株青翠欲滴,一颗颗红绿相间的西红柿圆润饱满,缀满枝头。目前,这里的水果西红柿已进入成熟期,种植户樊安庆正忙着为订购户采摘、装箱,为市民的餐桌提供"儿时的味道"。

"咱们这水果西红柿种了三年了,皮薄沙瓤,果型饱满,一上市就供不应求,一个大棚每年生产两万多斤都不够卖。"提起自家的水果西红柿,樊安庆满脸自豪。

近年来,柴家镇深入学习"千万工程"经验,坚持推进产业发展与乡村振兴有机结合,不断优化产业发展布局,以特色农业产业为依托,引进新品种、改良种植技术,打造集种植、观光、采摘为一体的产业链。2022年,樊家峪村向河津市扶贫办申请项目资金25万元,村委会投入3万余元,建起樊家峪高标准蔬菜大棚。其中,蔬菜大棚种植普罗旺斯品种水果西红柿,年销售金额达15万元以上,同时为7名脱贫户提供就业岗位,极大提振了群众蔬菜大棚种植兴趣。目前,该镇种植有西红柿、黄瓜、圆茄、辣椒、草莓、火龙果等多种温室果蔬,群众将多年种植经验和技术运用到温室大棚种植中,把各类果蔬种植的时间合理安排,大棚经营得红红火火。

(曹文娟)

图片新闻

山西阳曲:奏响春耕备耕曲 不误农时不误春



春回大地,万物复苏。随着气温回升,初春的果树进入萌芽期,正是果树修剪的最佳时期。 山西省太原市阳曲县黄寨镇北留村邀请农技专家,和果农们一起修剪果树枝条,勾画出一幅"人 勤春来早"的美丽画卷

走进北留村的苹果园里,到处都能看到果农忙碌的身影,农技专家一边上手示范如何修剪果树多余的枝条,一边给果农们讲解果树修剪、后期管理等方面的技术知

识,让果农正确掌握修剪方法。

下一步, 黄寨镇将继续督促、引导农户对果园及时进行管护, 加强技术宣传培训, 促进果农增收致富, 助力乡村振兴。

阳曲融媒 摄影报道

山西省怀仁市吴家窑镇 : 农民文化艺术节 聚民心激活力



资料图片

幸福乡村春光美,文化如花竞芳菲。近日, 山西省怀仁市吴家窑镇在峙峰山移民新村举办 "龙腾盛世 福满吴镇"第一届农民文化艺术节。

活动在铿锵的锣鼓声中拉开帷幕,各个村委会文化艺术队准备了喜庆的音乐、动感的舞蹈、欢快的扭秧歌等节目,通过多种艺术形式将风土人情和文化底蕴呈现在大家面前,展现了新时代村民们积极向上的精神面貌。演员们还表演了怀仁地方戏曲耍孩儿、诙谐幽默的二人台,著名女歌手"玉米妹"张倩云登台为大家送上《家和万事兴》《大红公鸡毛腿腿》等歌曲。

活动中,吴家窑镇党委班子成员们主动加 人到扭秧歌的队伍中,大家欢声笑语,载歌载舞,赢得广大村民群众的阵阵掌声。

农民文化艺术节,承载着难舍难离的乡音乡情,传递着老百姓对幸福生活的欢欣喜悦,讴歌的是大家为美好明天所付出的不懈努力。吴家窑镇党委书记王鹏邦表示,"农民文化艺术节不仅可以丰富村民的文化生活,是驱动乡村发展的'文化密码',还可以凝聚民心,以'小切口'激发文化振兴'大活力'。下一步,在我市市委、市政府的引导下,吴家窑镇一定会全面打好乡村振兴漂亮仗,绘就宜居、宜业、和美新乡镇。"